

## ІНФОРМАЦІЯ

про виконання Програми розвитку культури Рівненської області на період до 2022 року, схваленої розпорядженням голови облдержадміністрації від 20.12.2017 №777 року, затвердженої рішенням сесії обласної ради від 16.03.2018 року №859

Упродовж 2018-2022 років управлінням культури і туризму облдержадміністрації, обласними комунальними закладами культури і мистецтва реалізовувались заходи, передбачені Програмою розвитку культури Рівненської області на період до 2022 року. Це забезпечило збереження і розвиток базової мережі закладів культури, зміцнення їх кадрової та матеріальної бази, а відтак створення належних умов для задоволення культурних потреб населення Рівненщини.

Здійснювались роботи з модернізації матеріально-технічної бази закладів культури і мистецтва. Проведений капремонт теплотраси та поточні ремонти окремих приміщень обласного академічного українського музично-драматичного театру, обласного краєзнавчого музею, історико-культурного заповідника м.Острог. Здійснено корегування проектно-кошторисної документації проектів: «Реставрація пам'ятки архітектури національного значення – Вежа Мурована XIV ст. охоронний номер №602/1 (комплекс замку князів Острозьких) по вул. Академічній, 5а у м. Острог Рівненської області (протиаварійні роботи – ремонт покрівлі) та «Реставраційні роботи на пам'ятці архітектури національного значення XVI ст. Башті Луцькій (охорон. №604) – «Музей книги та друкарства» в м. Острозі Рівненської області». Виготовлено науково-проектну документацію «Реставрація будівлі палацу князів Любомирських 18 ст. (охоронний номер 609/2) по вул. Замкова, 7а м. Дубно, Рівненської області».

Осучаснено дизайн та інтер'єр у трьох приміщеннях обласної бібліотеки для дітей: організовано сучасний простір та зонування для дошкільнят та молодших школярів, виготовлено проектно-кошторисну документацію на капітальний ремонт будівлі бібліотеки (підсилення конструкцій) на пр.Миру,16. В обласній бібліотеці для юнацтва здійснена реконструкція та виведення на пульт автоматичної пожежної сигналізації, встановлено сертифіковані протипожежні двері в пожежонебезпечних приміщеннях, проведено поточні ремонти приміщень, встановлено вікна в читальному залі, здійснено утеплення стіни під нанесення муралу, здійснено ремонт електромереж та встановлення енергозберігаючих ламп.

Найбільшим хорошим показником у модернізації обласних закладів культури, що вдалося здійснити у звітний період це – реконструкція приміщення комунального закладу «Рівненська обласна універсальна наукова бібліотека» Рівненської обласної ради. Загальна вартість проекту – 18 млн 484 тис. 560 грн, в т.ч. 11 млн 422 тис. грн – державний бюджет (Державний фонд регіонального розвитку; у 2021 р. – завершальний етап фінансування здійснено у межах державної програми «Велике будівництво»), 7 млн 62 тис. 560 грн – з

обласного бюджету. Здійснено низку робіт, в т.ч. з метою створення інклюзивного простору: встановлено ліфт та пандус для маломобільних груп, зроблено санвузел для людей з інвалідністю, встановлено орієнтири на вході для людей з інвалідністю.

Забезпечено безбар'єрний доступ до приміщень усім категоріям населення, розширено асортимент електронних послуг.

Для безпечного обслуговування користувачів в умовах воєнного часу облаштовано укриття у чотирьох обласних комунальних закладах. Впроваджено заходи з убезпечення музейних колекцій та бібліотечних фондів.

Обласні бібліотеки здійснили модернізацію інформаційно-технологічної інфраструктури та підтримку електронної програми «УФД-бібліотека». Здійснено часткове оновлення комп'ютерного парку та мультимедійного обладнання. Реалізуються проекти: облаштування молодіжного простору «НОТА» при читальному залі бібліотеки для молоді, що впроваджується Радою міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX) за фінансової підтримки Агенства США з міжнародного розвитку (USAID); «ВільноХаб», який підтримує планову роботу молодіжної бібліотеки у воєнний період, створюючи сприятливе та безпечне середовище для ВПО серед дітей та молоді громади, а також посилює її згуртованість. Крім того, обласна бібліотека для молоді стала платформою для проведення цілої низки заходів в проєкті «СпівДія» волонтерська Р2Р-платформа, яка з'єднує потреби країни з можливостями допомоги та ініційована Офісом Президента України., зокрема «СпівДія: працевлаштування» та «СпівДія: діти».

Оновлені форми роботи та креативні заходи пропонують громаді області бібліотеки. Популярними стали обласний конкурс «Краща книга Рівненщини»; обласний фестиваль – конкурс інноваційного бібліотечного досвіду «Бібліофест», Всеукраїнський тиждень дитячого читання, літературні вечори, презентації краєзнавчої літератури, тощо.

На допомогу читачам видаються науково-допоміжні бібліографічні покажчики, випускається щорічний анотований каталог видань «Книга Рівненщини», для людей з вадами здоров'я готується інформаційний бюлетень «Інва.net», для людей з вадами зору працює центр «Інтернет-окуляр», здійснюється навчання користувачів поважного віку по модулю «Основи комп'ютерної грамотності та роботі в мережі Інтернет»

Обласна універсальна наукова бібліотека в партнерстві з відокремленим підрозділом Всеукраїнської громадської організації людей з інвалідністю по зору «Генерація успішної дії» провели презентацію сайту «Аудіобібліотека». У рамках заходу презентовані нові інклюзивні ресурси для людей з інвалідністю. А саме: сайт «Аудіобібліотека», адаптований для осіб з порушеннями зору, на якому представлені аудіокниги – твори авторів Рівненщини, підручники, книги в DAISY форматі, аудіоекскурсії середмістям Рівного, аудіоподкасти та озвучена версія випусків інформаційного бюлетеня для людей з інвалідністю Інва.net.

Реалізовано міжнародний проєкт «Бібліотекарі України та Німеччини – разом до Перемоги», згідно якого до бібліотек територіальних громад області надійшли персональні комп'ютери. Обласний краєзнавчий музей, історико-культурні заповідники міст Острог і Дубно отримали міжнародну технічну

допомогу на діджиталізацію музейних предметів. Реалізовано проект УКФ «Експозиція «Острозька іконописна майстерня».

Для поповнення бібліотечного фонду за час дії програми придбано книг і передплачено періодичні видання на суму 1651,1 тис. грн.

З метою підтримки книговидавничої справи та популяризації кращих творів місцевих авторів щороку для бібліотек було придбано біля 20 назв творів місцевих авторів на суму від 180 до 199 тис. грн.

Активною була творча діяльність обласних мистецьких закладів. Обласний академічний український музично-драматичний театр провів обмінні гастролі з Львівським Національним театром ім. М. Заньковецької, брав участь у загальнопольському фестивалі сучасної драматургії «Представлена реальність» (м.Забже, Республіка Польща) та у всеукраїнському фестивалі «Тернопільські театральні вечори», побував на гастролях в м. Миколаєві на фестивалі «Номо Ludens». Виставу «Гамлета» за В. Шекспіром на фестивалі визнано переможцем в номінації «Краще втілення класичної драматургії». Кращою визнана і режисура народного артиста України, лауреата Національної премії України ім. Т.Г.Шевченка Володимир Петрів.

Обласний театр ляльок здійснив гастролі до міст Херсон, Черкаси, гастролював у смт. Володимирець і в м. Вараш та приймав колег з Миколаївського театру актора і ляльки «ІстАрт». Брав участь у III відкритому Всеукраїнському фестивалі театрів ляльок «Світ ляльок», м. Житомир (здобув перемогу у номінації «Краще сучасне прочитання класичної драматургії»); у відкритому регіональному фестивалі театрів ляльок та студій лялькового мистецтва «Кришталева лялька» у м. Миколаїв; Всеукраїнському фестивалі театрів ляльок «Лялькова веселка - 2018», м. Запоріжжя (перемога у номінації «Краща вистава фестивалю») та у III-му Міжнародному фестивалі театрів ляльок «DniproPuppetFest», м Дніпро. За кошти УКФ академічний обласний театр ляльок із пересувною сценою «Візок казок» побував у найвіддаленіших селах Рівненського, Житомирського, Волинського Полісся. Всім бажаючим демонстрували музично-розважальне театральне костюмоване дійство та навчали робити ляльку-рукавичку.

Колективи обласної філармонії з проектом «Музика в замку» гастролювали у м. Львів, Тернопіль, замках Рівненської області. Брала участь у XX Міжнародному фестивалі сучасної імпровізаційної музики «JAZZ BEZ».

Слід зауважити, що митці Рівненщини скрізь демонстрували високий рівень виконавства і повертались із творчих поїздок із престижними нагородами.

Академічними театрами щороку здійснювалось від 8 до 10 прем'єрних вистав та біля сотні музичних проектів у обласній філармонії. У музично-драматичному театрі: драма «Земля»; зоологічна фантазія «Клітка»; вистави: «Мартин Боруля», новорічне видовище «Білосніжка і 7 гномів», «Старий Ford Escort темно-синій» та інші. З нагоди 80-го театального сезону відбулась прем'єра трагікомедії «Чайка» та проведено серію творчих зустрічей з акторами театру та міжнародні театральні зустрічі. До Дня Державності України здійснено показ прем'єрної поетичної вистави «Вірую». У театрі ляльок: «Казка з чарівно скрині» та «Не Їжачок», «Новий рік- це Я», «Колотворення» та інші. У обласній філармонії започатковано щорічний літній міжнародний

фестиваль «Жива музика органа», дитячі музичні казки: «Зернятко», «Івасик-Телесик», « Чому жабки так весело кумкають»; «Музика під небом», «Музика в джинсах», театралізована музична вистава для дітей «Пригоди в країні Оркестрії» (до відкриття резиденції св. Миколая); музична екскурсія-квест «Таємниці органного залу»; тематичні програми: «Музика – зброя», «Ми – є»; «Мистецький цоколь» (музично-лекторійно-виставковий простір), «З темряви до світла» (Мистецька пісня – опера в мініатюрі) за участю солістів обласної та Тернопільської філармоній.

З метою підтримки творчих особистостей щомісяця здійснюється виплата стипендій голови облдержадміністрації та голови обласної ради десятком ветеранам та працівникам галузі. Щороку надавалися гранти голови облдержадміністрації та голови обласної ради для втілення творчих проектів на суму 100,0 тис. грн. та призначалися обласні премій: за збереження культурної спадщини імені Ігоря Свешнікова, літературна премія імені Світочів, за збереження нематеріальної культурної спадщини імені Ганни Леончук, мистецька премія імені Германа Жуковського, в галузі образотворчого мистецтва імені Ніла Хасевича. У 2020 році засновано обласну премію в галузі народного хорового мистецтва імені Федора Гощука.

З метою вивчення та охорони культурної спадщини обласним краєзнавчим музеєм здійснено експедицію у Здолбунівський район по вивченню будівництва житлових будинків у с.Білашів. обласним центром народної творчості здійснено експедицію у с. Крупове Дубровицького району по вивченню етнографічних особливостей села та організована комплексна фольклорна експедиція з дослідження зимової обрядовості в селах Рівненського Полісся.

На території області проведені археологічні експедиції та розвідки: смт Гоща - Гощанське городище, с. Грушвиця Рівненського району - Грушвицьке городища, с. Пересопниця Рівненського району, м. Острог Острозького району – історична частина міста, смт Млинів Млинівського району, с. Перятин Радивилівського, с. Пляшева (територія національного історико-меморіального заповідника «Поле Берестецької битви») Радивилівського району, м. Рівне на території замкового острова та на території палацика «На гірці».

В області традиційно відбуваються культурно-мистецькі заходи міжнародного, всеукраїнського та місцевого значення. Насамперед це міжнародний фестиваль «Органний собор», фестиваль дитячих лялькових колективів «Березневі сходинки», Міжнародний джазовий фестиваль «ART JAZZ», Всеукраїнський рок – фестиваль «Тарас. Бульба»; Міжнародний фестиваль сучасної імпровізаційної музики «JAZZ BEZ», всеукраїнський фестиваль-конкурс авторської пісні та співаної поезії «Словоспів», започаткована музична резиденції «ARTJAZZSchool», фестиваль мистецтв «ВОРОНУХА ФЕСТ. Вперше проведено фестиваль «Від Князівської столиці до Пересопницького Євангелія» присвячений 460-й річниці від часу завершення написання Української ПЕРШОКНИГИ - Пересопницького Євангелія та Всеукраїнський ярмарок-форум «Український національний костюм: поліський вимір»

Рівненщина взяла участь у міжнародній гастрономічній конференції, яка організована Miasto Lublin у межах спільної реалізації транскордонного

проекту «Культурна спадщина кухні – просування кулінарних традицій через професіоналізацію гастрономічної пропозиції Любліна та Рівного». Організовано фестиваль автентичної кухні «Мазик в м. Рівне. За участю крафтових виробників традиційних страв та напоїв з Рівненщини та Любеліщини (Польща).

Спільно з територіальними громадами, творчими спілками, громадськими організаціями щорічно відбувалося біля сотні культурно-мистецьких заходів. У с. Рокитне Рокитнівського району започатковано обласний відкритий етно-фольк-фестиваль «Збериса, мой родоньку...». Зростає популярність фольклорно - етнографічного свята «Мистецтво одного села» та ряду фестивалів народного мистецтва, серед яких: «Водіння Куста» (с.Сварицевичі Дубровицького району), «Журавлина» (с. Бродниця Зарічненського району), етно-еко фестивалю «Буца Папороть» у с. Буца Здолбунівського району та інші. дитячий фестиваль хореографічного мистецтва «Надслучанські вихиляси» в м. Сарни. До Дня вишиванки відбулась презентація виставки-вернісажу «По всьому світу українська вишивка цвіте» в обласній універсальній бібліотеці, у обласному центрі народної творчості відкриття виставки «Етно-Рівненщина 2022». Та Etno Open Space «Вишивання у саду».

У час пандемії ковіду заклади культури і мистецтва здійснювали заходи адаптовані під сучасні реалії карантинних обмежень. На сторінках у соціальних мережах пропонувалися театральні вистави, концерти, віртуальні виставки та лекції, майстер-класи, онлайн-зустрічі та інші інтерактивні проекти в режимі он-лайн. Запроваджено #Культурний\_карантин від Рівненського обласного центру народної творчості в мережі Фейсбук.. Взяли участь у челенджі #музикаETHNO від зразкового колективу «Веретенце».

Відбувся Всеукраїнський форум «Нематеріальна культурна спадщина Полісся: виклики щодо збереження національних цінностей та народних надбань». Організовано Всеукраїнський благодійний проект «Народний оберіг», до якого долучилося 10 областей України і всі 64 територіальні громади області.

Двічі культурні традиції Рівненського Полісся : обряд «Водіння Куста» та «Поліське весілля» презентували у Національному музеї народної архітектури та побуту України.

Обласні мистецькі заклади запровадили в практику нові, адаптовані до сучасних умов, мистецькі проекти, як «Етноосвіта», «Музика в укритті» . На окрему увагу заслуговує проект «Підвал-ТВ», який протягом 4 місяців функціонував у підвалах обласних театрів і згуртував весь мистецький простір.

Оскільки Рівненщина стала домішкою для багатьох українців, які змушені були залишити своє житло та рідні міста через горе війни та біль терору росії проти нашої держави та її народу, реалізовується проект «Етноосвіта: всі в купочці!». Це серія культурно-освітніх зустрічей для тимчасово переселених осіб. Організовано благодійні виступи мистецьких колективів у місцях їх проживання. Відроджено Луганський фестиваль української народної іграшки та гри.

Проведено ряд благодійних заходів у дитячих будинках, лікарнях, на Рівненському загальновійськовому полігоні та в зоні АТО.

Фінансування Програми здійснювалося через управління культури і туризму облдержадміністрації у межах коштів, передбачених в обласному бюджеті на кожен бюджетний рік. У 2018 році використано 2 656,3 тис. грн., у 2019 – 2 177, 0 тис. грн., у 2020 – 2 342, 0 тис. грн., у 2021 - 4 277, 0 тис. грн., 2022 – 2 062, 0 тис. грн.

Термін дії Програми завершився. Розпорядженням голови обласної державної адміністрації – начальника обласної військової адміністрації від 04 листопада 2022 року за № 365 затверджено Обласну програму «Культура Рівненщини» на 2023 – 2027 роки.

Пропоную рішення голови обласної ради від 16.03.2018 № 859 року «Про програму розвитку культури Рівненської області на період до 2022 року» зняти з контролю інформування.

Заступник голови  
адміністрації

*[Signature]*

Любов Романюк, (0362) 63 34 14  
Галина Ковальчук (0362) 63 36 08

*[Signature]*

*[Signature]*

Сергій ГЕМБЕРГ